BKF FIMA Modelové priklady Tutorial 01

1. Dne 2. 11. 2022 Karel investoval 10 000 K¢ za urokovou miru 5 %. Jaky
bude trok z této investice a budouci hodnota v den vybéru 2. 4. 20247 Aplikujte
bankovni prvidlo.

2. Uvazujte vypujcku 1 000 K¢, kdy za tyden je nutno navratit 1 050. Pri
respektovani bankovniho pravidla stanovte trokovou miru.

3. Predpokladejme dluh ve vysi 5 000, ktery vznikl 3. 10. Dluznik splatil
bance dne 3. 12. castku 5 000. Kolik je zbyla ¢ést dluhu? Uvazujte tirokovou
sazbu 12 %.

4. Klient k datu 5. 12. 2019 dluzi 1 000. Déle dne 8. 3. 2020 si vypujci dalsi
prostredky ve vysi 4 000. Jakou vysi splatky musi klient zaplatit bance 1. 7.
2020, aby splatil celou ¢ast dluhu? Uvazujte 7 % trokovou sazbu a pro vypocet
vyuzijte bankovni pravidlo.

5. Karel ma zavazek ve vysi 60 000, ktery je splatny k 1. 8. a dalsi zavazek
ve vysi 40 000 se splatnosti 2. 10.. Kolik by odpovidala vyse kapitalu k datu
15. 6. tak, aby byl jednordzovou splatkou zaplacen celkovy dluh. Pro vypocet
uvazujete urokovou sazbu ve vysi 6,5 %.

6. Osoba uvazuje, ze si dvéma stejnymi tlozkami vytvori kapital ve vysi 568
950 k datu 18. 10.. Vklady jsou provedeny k datu 1. 5. a 15. 7. Kolik ¢ini vyse
ulozky, pokud predpokladdme tirokovou sazbu 5,25 %7

7. Dluh ve vysi 8 000 Ké vznikl 10. 5. a ma byt splacen dvéma splatkami.
Prvni splatka probéhne 10. 8., druhd 10. 11., pficemz je o 50 % vétsi nez splatka
prvni. Kolik éini obé splatky, pokud je trokova sazba 7.5 %7

8. Klientka si pujcina 10 000 a zaplatila dvé splatky ve vysi 2 000. Ve tretim
meésici doplati zbyvajici ¢ast dluhu. Kolik bude doplécet ve 3. mésici. K vypoctu
pouzijte kupecké 1 US pravidlo a uvazujte sazbu ve vysi 20 %.

9. Predpokladejme pujcku na 5 let ve vysi 150 000 pii urokové sazbeé 9 %.
Dluh bude splacen pravidelnymi splatkami ve vysi 3 113,8. Za vyuziti US pravidla
vypocitejte kolik bylo za 2 mésice zaplaceno na urocich a o kolik se snizila jistina.

10. Firma dostala néasledujici faktury: 10. 2. ¢aska 18 000 se splatnosti 45 dnu,
25. 3. na ¢astku 23 580 se splatnosti za 35 dnu a 6. 4. na 14 860 splatnou za 30
dnu. Naleznéte datum, kdy vSechny vyse uvedené faktury mohou byt splaceny
jedinou ¢dstkou ve vysi 56 440. K vypoctu uvazujte 7 %. Jak vysokd by méla
byt splatka, pokud by k uhrazeni doslo 1. 6.7

1



11. Stanovte prumérny den splatnosti pro nasledujici obligace: 1. splatnost
24 dnu v hodnoté 325, 2. splatnost 40 dnu s hodnotou 680, 3. splatnost 60 dnu
na castku 450.

12. Rodina potrebuje uvéer ve vysi 60 000 se splatnosti za 15 mésicu. Pokud
budeme uvazogat diskontni sazbu ve vysi 3,5 %. Kolik bude muset byt vriaceno?

13. Naleznéte diskontni sazbu na obdobi 92 dnu ekvivaletni irokové sazbé

8 %.

14. Investor zainvestoval dne 2. 8. 2019 14 000. Dne 1. 6. 2020 obdrzel 20
000. Naleznéte sazbu na turokové i diskontni bazi.

15. Katarina zakoupila dne 3. 3. dluzny upis v hodnoté 5 000 s trokem 8
% a splatnosti 90 dnu. Naésledné dne 5. 4. zakoupila jiny dluhopis za 4 000 s
urokovou sazbou 6 % a splatnosti 180 dnu. Uvazujeme-li diskontni sazbu 8 %
kolik ziskd majitelka za oba dluhopisy 15.5.7

16. Dne 3. 5. byl zakoupen T-bill za nabidkovou cenu 96,2 s nominalem 500
000. Splanost odpovidala 182 dnum. Naleznéte soucasnou hodnotu, budouci
hodnotu a miru zisku vyjadrenou jak pomoci urokové, tak diskontni sazby.

17. Dne 25. 9. byl zakoupen T-bill pri bid price 98,5 se splatnosti 180 dnu s
nominalni hodnotou 100 000. Naleznéte miru zisku vyjadrenou diskontni sazbou.

[d=3 % p.a.]

18. Bude-li vysSe uvedeny dluhopis prodan na sekundarnim trhu za cenu 99
200 k datu 1. 11. jaky bude zisk puvodniho drzitele vyjadien na trokové bazi a
jaky zisk na urokové a diskontni bazi bude pro nového majitele?

[i=3,915 % p.a. / d=2,013 % p.a., i=2,03 % p.a.]

99200 = 0,985 * 100000 * (1 + 14 * i)
360

14
0,992 =(1-d* —3)
360

19. Naleznéte dy pokud vime, ze roéni diskontni sazba je 8 %.

20. Jestlize uvazujeme investici s urokovou sazbou 6 % p.a., ve kterém obdobi
n poprvé klesne efektivita trokové miry pod 5 %7

21. Jestlize uvazujeme investici s diskontni sazbou 6 % p.a., ve kterém obdobi
n poprvé prekroci efektivita diskontni sazby 7 %7



22. Investor zakoupil dne 2. 2. 2015 dluhopis za 10 000, ktery ma splatnost
2. 8. 2020 a je vdzan na urok 9 % p.a. s pripisovanim dvakrat za rok. Pri
respektovani slozeného troceni stanovte hodnotu dluhopisu v dobé splatnosti.

23. Uvazujeme sporici ucet s urokem 1,75 % p.a. a meési¢nim trocenim. Dne
10. 2. 2016 bylo na ucet vlozeno 38 250. Kolik bude na uctu 1. 12. 20227
Vyuzijte kombinaci slozeného a jednoduchého turoceni ve smyslu maximalizace
uzitku.

24. Investor drzi dluzni upis jehoz hodnota za 3 roky a 2 mésice bude 6 000.
M4 moznost diskontovat dany dluhopis s irokovou mirou 8 % p.a. pii pulroénim
uroceni. Jaka by byla prodejni cena? A jaky diskont? Pro vypocet u necelych
urokovych obodbi vyuzijte jednoduché troceni.

25. Klientka vyzaduje uvér ve vysi 50 000 a existuji dvé bankovni nabidky.
Prvni instituce nabizi irok 7 % p. a. pii mésicnim troceni. Druhd nabidka
predpokldda sazbu 7,05 % s pocitanim droku dvakrat roéné. Uvazuje-li klientka,
splaceni pujcky za pét let, ktera z variant je vyhodnéjsi a o kolik?

26. Predpokladame sazbu 8 % p.a. pii ¢tvrtletnim troceni. Kolik ¢ini ekviva-
lentni sazba k pololetnimu uroceni?

27. Pii jaké trokové sazbé se pocatecni zustatek na uctu zvysi o 60 % béhem
dvou let? Predpokladame ¢tvrtletni troceni. Kolik bude ¢init ¢tvrtletni drokova
mira a roéni nominalni?

28. Investice o rozsahu 12 milionu se v letech 2008 az 2022 zvysi na 24 milionu.
Kdy bude mit investice hodnotu 30 milionu, paklize bude zachovana puvodni
urokova mira?

29. Jak dlouho bude trvat nez z investice 1 000 ziskame castku 1 3887 Pro
vypocet predpokladdme sazbu 8 % p.a. s mésiéni urokovou bézi. Vysledek
uvazujte:

e pro nejblizsi obdobi n,

e pro celé drokové obdobi, kdy koneéna hodnota kapitalu bude alespon 1 388,

e pii aplikaci kombinace slozeného a jednoduchého roceni, pro necelé tirokové
obdobi bude vyuzita vyhoda jednoduchého uroku.

30. Otec ulozil pro své tfi potomky do finan¢ni instituce castku 150 000.
Zhodnoceni prostiedku odpovidé trokové sazbé 6 % p.a. pii mésiénim pripisovani
uroktu. Staii déti je 10, 11 a 14 let. Kazdé dité obdrzi stejnou ¢astku pti dovrseni
svych 21. narozenin. Kolik bude ¢init tato c¢astka?
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31. Vstupni hodnota investice odpovida castce 200 000. Pti zohlednéni spo-
jitého troceni a spojisté urokové sazby ve vysi 6,5 % stanovte vysi investice za
182 dnu.

32. Kolik bude ¢init ekvivalentni ro¢ni urokova sazba jestlize vime, ze sazba
pro spojité droceni ¢ini 9 % (p.a.).



